



## **Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokság**

5430 Tiszaföldvár Bajcsy-Zs. u. 2. sz  
E-mail.: tiszafoldvar.ot@katved.gov.  
Tel/ Fax.:56/470-081



Ikt.szám: 4-10/2019 TF ÖTP

Tárgy: 2018. évi szakmai beszámoló

### **Martfű Város Önkormányzata**

**Dr. Papp Antal**  
Polgármester Úr  
részére!

5435 Martfű  
Szent István tér 1.

Martfűi Polgármesteri Hivatal	
Kelte:	2019 MÁJ 06
Stáb:	1/20-31/2019
Előadó:	Melléklet
Környezet:	

**Tisztelt Polgármester Úr!**

A Tiszaföldvári Önkormányzati Tűzoltó Parancsnokság (továbbiakban: Tiszaföldvári ÖTP) 2018. évi szakmai tevékenységéről az alábbi beszámolót készítettem:

A Kunszentmártoni HTP és a Szolnoki HTP működési területén a műszaki mentési ill. a tűzoltási feladatok megoldásában aktív és hatékony szerepet vállal a Tiszaföldvári ÖTP. Az elsődleges műveleti körzetén (továbbiakban: EMK) belül elsősorban önállóan, komolyabb erőt igénylő esetekben a Kunszentmártoni HTP (Tiszaföldvár, Cibakháza) ill. a Szolnoki HTP (Martfű, Kengyel, Rákócziújfalú) segítségével végezte a kárfelszámolási tevékenységét. Az érvényes együttműködési megállapodás alapján, a Tiszaföldvári ÖTP két további településre (Kungyalu, Nagyrév) vállal térítésmentesen vonulást EMK-n kívül. A működésünk szervezeti kereteit kialakítottuk, a köztestület bírósági bejegyzését módosítottuk, a közgyűléseket összehívtuk.

Állandó híradó ügyeleti szolgálatunknak köszönhetően, normaidőn belül teljesítettük a vonulási kötelezettségeinket, az összes tüzesethez és műszaki mentéshez riasztásra kerültünk. Az adatlapokat áttekintve látható, hogy a hivatásos egységek kiérkezése előtt több mint 10-15 perccel hamarabb a helyszínre értünk, ami döntő jelentőségű egy krízishelyzetben.

### **A Tiszaföldvári ÖTP vonulási statisztikai adatai:**

TISZAFÖLDVÁR ÖTP vonulási statisztikája 2015-2018.				
ÉV	2015.	2016.	2017.	2018.
Összes vonulás (önálló beavatkozások)	106 (80)	121 (107)	141 (115)	121 (106)
Tüzesetek (önálló beavatkozások)	57 (37)	49 (36)	75 (54)	45 (34)
Műszaki mentés (önálló beavatkozások)	37 (30)	51 (43)	51 (45)	56 (52)
Téves jelzés	11	20	10	19
Szándékosan megtévesztő jelzés	0	1	0	0
EMK-n kívüli területre	16	0	6	4



Nagy kiterjedésű szabadtéri tüzek nem voltak jellemzőek, a kisebb volumenűek száma csökkenő tendenciát mutat. A mezőgazdasági területre jellemző szabadtéri tüzek száma közel azonos az elmúlt évihez, a magáningatlanokat érintő tüzesetek viszont kisebb mértékben fordultak elő. A tavalyi évben jelentősebb erőt-eszközt igénylő tüzeset nem történt.

A műszaki mentéseket egyrészt az előforduló viharos időjárás (fakidőlés, viharkár), másrészt a közlekedési balesetek eseményei jellemzik. A műszaki mentések sorából levonható lényeges megállapítás, hogy a Kunszentmártoni HTP és Szolnoki HTP működési területét érintő 442-es számú közút megnövekedett tranzitforgalma, sajnos a káresetek számának emelkedésében is kimutatható. Több súlyos sérüléssel járó baleset is történt ezen az úton.

### **Szolgálatellátás, szolgálati létszám:**

A napi szolgálatot, heti bontásban a parancsnok készíti, amelyet a Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltségre és a Kunszentmártoni HTP-nek is megküld. Az állomány főfoglalkozású tagjainak létszáma 2018 decemberében 11 fő volt. Az önkéntes szerepvállalás szinte teljes megszűnésével, eseti munkavállalókkal tudtuk a szolgálatellátást biztosítani. Az utánpótlás felkutatására és a szükséges képzések elvégzésére, komoly erőfeszítéseket teszünk.

A szolgálat ellátása továbbra is 24/48-as rendszerben történik, a jogszabályban meghatározott napi szolgálati létszám: 4 fő, melyből:

- 1 fő rajparancsnok
- 1 fő gépjárművezető
- 1 fő beosztott tűzoltó
- 1 fő beosztott tűzoltó (aki a híradó-ügyeletesi feladatokat is ellátja)

Az önkéntesek szolgálatvállalásának hiánya miatt, az állomány szabadságainak kiadása csak úgy lehetséges, hogy eseti megbízással hivatásos tűzoltókat (Kunszentmártoni HTP, Szolnoki HTP) is foglalkoztatunk.

Gépjárművezetői engedélye 4 kollégának van, akik egyben szivattyúkezelői vizsgával és érvényes BM OKF pszichológiai vizsgálatral is rendelkeznek. A teljes létszámból 10 főnek van a BM KOK által kiállított kisépkezelői igazolványa.

Az állomány főfoglalkozású tagjai körében kisebb fluktuáció zajlott le. Részletezve:

- 2018. év elejétől 1 fő beosztott államilag támogatott (GINOP program segítségével) tűzoltót foglalkoztattunk.
- 2018. júniusától 1 fő fizetés nélküli szabadság kiadását kérte. Helyettesítését újabb 1 fő államilag támogatott (GINOP program segítségével) foglalkoztatottal oldottuk meg.
- 2018 novemberében 1 fő rajparancsnok-helyettes fegyelmi vétség miatt azonnali hatállyal el lett bocsájtva, melyről jegyzőkönyv készült.
- 2018. novemberében a parancsnok-helyettes jogviszonya közös megegyezéssel megszűnt.
- 2018. novemberben 1 fő államilag - a Szolnoki Munkaügyi Központ GINOP programján keresztül – támogatott került alkalmazásba.

Az 1 fő támogatottnak csak 40 órás tűzoltó alaptanfolyami végzettsége van. 2019. februárban a BM KOK által szervezett tűzoltó I. alaptanfolyamot kezdte meg a tanulmányait, ami 3 hónapos alapképzés. "C" típusú tehergépkocsi jogosítvánnyal is rendelkezik, sikeres vizsgáját követően további képzéseken indul, hogy gépjárművezetőnek kinevezhető legyen.

Az ÖTP szolgálati okmányai rendelkezésre állnak, vezetésük naprakész, a szükséges módosításokat átvezettük. Az új tűzoltási és műszaki mentési tervek, az ügyeleten és a készenléti szerven elhelyezésre kerültek (elkészítő: Kunszentmártoni HTP 2 db, Szolnoki HTP 3 db).

Az ÖTP a riasztásokat a PAJZS rendszeren belül kapta, a kommunikáció EDR rendszeren keresztül történt. A vonulási területen a rendszer lefedettsége tökéletes. A központi szabályozók rendelkezésre álltak. Az informatikai és távközlési rendszerek – az újonnan beállított NTG végpontra kapcsolódó



számítógép kivételével – megfelelő szünetmentesítéssel el van látva.

Az on-line KAP rendszert az OKF Főigazgatói Intézkedésben foglaltaknak megfelelően használjuk, a rendszer feltöltöttsége (szer adatlapok, TMMJ adatlapok, erdő és vegetációs adatlapok) naprakész. Az önálló tüzesetek felszámolását követően, a tüzeseti adatgyűjtőlapot az illetékes kirendeltségnek (Mezőtúr ill. Szolnok) továbbítjuk további ügyintézésre.

### **Képzések, gyakorlatok:**

A 2018. évi továbbképzési és gyakorlattervet az előírt időpontra elkészítettük. A tervekben jóváhagyott helyismereti, szituációs begyakorló- és ellenőrző gyakorlatok adott időben és helyen meg lettek tartva. Az EMK területén a működési terület szerinti hivatásos tűzoltó-parancsnokságokkal (Kunszentmártoni HTP, Szolnoki HTP) az együttműködés aktív és konstruktív. Az állomány oktatásában és a végrehajtott gyakorlatok végrehajtásában, a közvetlen szakmai felügyeleti jogkört gyakorló Kunszentmártoni HTP komoly segítséget nyújtott. Összesen 52 gyakorlaton vettünk részt, az alábbi bontásban:

- 27 esetben helyismereti foglalkozás,
- 19 esetben szituációs begyakorló gyakorlat
- 6 esetben helyi szintű ellenőrző gyakorlat

Ebből a hivatásos tűzoltó-parancsnokságokkal közösen összesen 35 db gyakorlat volt (Szolnoki HTP 9 db, Kunszentmártoni HTP 26 db).

Az állomány tagjainak szolgálati csoportonként heti 4 óra elméleti és gyakorlati oktatás lett meghatározva. A kiképzési terv szerint folytak a foglalkozások, a minőségére egyre nagyobb hangsúlyt helyezünk. Részt vettünk a megyei igazgatóság és a kirendeltség által tartott képzéseken, továbbképzéseken is.

### **Ellenőrzések:**

- 1 esetben OKF MEO (Szolnoki HTP közös gyakorlatán)
- 1 esetben Megyei Ellenőrzési Szolgálat
- 4 esetben KMSZ
- 9 esetben Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség
- 5 esetben Kunszentmártoni HTP
- 1 esetben Tiszaöldvári ÖTP parancsnoka

Az ellenőrzések azonnali szolgálattal összefüggő hiányosságot nem tártak fel, az egyéb hiányosságok, intézkedési terv szerint végre lettek hajtva, pótolva lettek.

### **Műszaki, technikai feltételek:**

A Tiszaöldvári ÖTP 2 db középkategóriás gépjárműfecskendővel rendelkezik.

STEYR Rosenbauer 4000 (1994-es évjárat)

STEYR Bronto 2000 (1995-ös évjárat)

Műszaki állapotuk egyre nehezebben szinten tartható, a meghibásodások folyamatosan előjönnek és az alkatrészellátás is bizonytalan. Az általunk legtöbbször szolgálatban tartott fecskendő a STEYR Rosenbauer 4000, amely leginkább felújításra szorul (AYA-982). A víztartálya a nyári időszakban több helyen megrepedt és már nem először. Rugalmas ragasztóval sikerült a repedéseket ideiglenesen megragasztanunk. A tartály cseréje esedékes. A szivattyújának felújítása is időszerű lenne. Ugyanennek a fecskendőnek a műszaki vizsgára felkészítés közben kiderült, hogy a



kormányösszekötő szerkezetét vagy cserélni kell, vagy felújítani szükséges.

A kormány holtjátéka nagy és az autó úttartása bizonytalan. A műszaki vizsga megfelelő értékeit egy gyors beállítás segítségével még teljesítette, de ez igen rövidtávú megoldás. A fülke ajtók mindkét fecskendőnél nehezen nyílnak, vagy többszöri próbálkozásra csukódik csak be. A zárszerkezetek a két fecskendőnél eltérők. Alkatrész beszerzése a javításhoz lehetetlen. Az életkorból adódóan a korrózió okozta hibák is egyre jelentősebbek. A 2018. évi likviditási problémáink miatt, nem fért bele a felújítás a költségvetésbe. Emiatt kértük a megyei igazgató Úr segítségét, egy esetleg leselejtezett korábbi hivatásos fecskendő beszerzése tárgyában.

A szer málházása a vonatkozó rendeletben foglaltaknak megfelel, a beavatkozásokban résztvevő személyi állomány az előírt mennyiségű és megfelelő védőképességű egyéni védőeszközzel rendelkezik.

Az egyéb technikai felszerelések megfelelő minőségűek, biztonságtechnikai bevizsgálással rendelkeznek.

Megfelelően elkészített dokumentációt nyújtottunk be, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) által első ízben kiírt pályázatára, amelyen tűzoltó védőeszköz, tűzoltó technikai eszköz beszerzésére és technikai eszköz felújítására 3.971.873 forintot nyertünk, az alábbi bontásban:

- 3 pár tűzoltó védőkesztyű (Safe Grip 3)
- 6 db tűzoltó bevetési védőruha (Bristol)
- 2 db háti puttonyfecskendő
- 6 db „B” nyomótömlő (20 m)
- 6 db „C” nyomótömlő (20 m)
- 6 db tűzoltó védőkámzsza
- 1 db Nepiro gyorsbeavatkozó sugárcső + habtoldó
- Lukas feszítő- vágó berendezés tömlő és csatlakozó csere (15-15 m)

Ezzel komolyabb lépést tudtunk tenni, az amortizálódott eszközeink pótlására és cseréjére.

A tűzoltóság elhelyezése 220 m<sup>2</sup>-en (140 m<sup>2</sup> a garázs (két szerállás), 80 m<sup>2</sup> pedig az elhelyezési körlet) valósul meg. Az önkormányzat tulajdonát képező, de a tűzoltóságnak használatra átadott épület teljes egészében felújításra és átépítésre szorul. Fenntartása nagyon nagy összegeket emészt fel (télen a fűtése, nyáron a hűtése). Az épület elavult és teljesen korszerűtlen. Az összes nyílászáró és a gépészeti elemek teljes cseréje időszerű lenne. A raktár és a kazánház mennyezete beázik. A tartalék szerállásban nem garantálható, hogy fagyponthoz fölött tartható a hőmérséklet -10 Celsius fok külső hőmérséklet alatt. A szerállásajtók nem szigeteltek, elvetemedtek és nem biztonságosak.

Erre az elkövetkező időszakban, mihamarabb forrást kell találni, a hatékonyabb költségfelhasználás és a komfortosabb munkakörnyezet kialakítása és az épület megfelelő állagmegőrzése érdekében.

### **Pénzügyi feltételek:**

Az ÖTP 2012-től kezdődően – amikor lecsökkentették az állami támogatás összegét - folyamatosan likviditási gondokkal küzd. A működés fenntartásához szükséges anyagi forrásokat – az állami normatív finanszírozáson túl – az elsődleges műveleti körzethez tartozó önkormányzatok igyekeztek biztosítani. Az érintett önkormányzatok többletfinanszírozási képessége csekély, ami a megnyugtató működési feltételek, hosszútávú megteremtését gátolja. Pozitív fejleményként értékelendő, hogy az érintett önkormányzatok fizetési fegyelme javult az elmúlt évben.

Megbízott parancsnokként, ill. az új könyvelő segítségével igyekeztem új alapokra helyezni a működés teljes feltételrendszerét (támogatások felhasználása, munkajogi normák szinkronizálása, költségracionalizálás, önkormányzati kontroll biztosítása). Ehhez a Tiszaföldvári Városi Önkormányzat, a Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltség és a JNSZ Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság is - a további törvényes működés biztosítása érdekében - minden segítséget megadott.





A Tiszaföldvári ÖTP 2018. évben, 29.650.889.-Ft állami támogatással gazdálkodhatott, melyből a december havi normatív támogatáson felül rendkívüli normatív juttatás 295.817,-Ft volt. Kiadásként összesen 27.289.146,-Ft összeget számoltunk el a katasztrófavédelem felé. Ebből a bérköltség és személyi jellegű kifizetések 21.975.101,- Ft, a munkaadókat terhelő járulékok (szociális hozzájárulási adó) 1.665.241,- Ft és az egyéb, működési célú költségekre 3.648.804,-Ft került elszámolásra. Maradványérték 2.361.743,-Ft.

Az elszámolási időszakban felújítási, beruházási jellegű kiadás nem keletkezett. A Belügyminisztérium további 2.055.750,-Ft bérkompenzációs támogatást nyújtott, amellyel 2019. január 15-ig kellett elszámolnunk.

Az egyes tag önkormányzatok hozzájárulásait részletesen az alábbi táblázat mutatja be:

<b>Tiszaföldvári ÖTP bevételei</b>					
<b>Megnevezés</b>	<b>Támogatás összege (Ft)</b>				
	<b>2014. év</b>	<b>2015. év</b>	<b>2016. év</b>	<b>2017. év</b>	<b>2018. év</b>
<b>Állami támogatások</b>					
Állami normatíva	29.431.688	29.384.462	29.356.656	29.356.656	29.650.889
Eseti központi támogatás (bérrendezés)	0	0	0	8.054.000	2.351.567
OKF pályázati támogatás	-	-	-	-	3.971.873
Egyéb támogatás					1.621.663
<b>Összesen:</b>	<b>29.431.688</b>	<b>29.384.462</b>	<b>29.356.656</b>	<b>37.410.656</b>	<b>37.595.992</b>
<b>Önkormányzati támogatások</b>					
Tiszaföldvár	4.060.000	4.060.000	3.600.000	5.600.000	5.000.000
Cibakháza	1.300.000	1.499.050	0	1.530.000	1.442.000
Kengyel	1.279.950	1.264.550	0	0	1.700.000
Rákócziújfalu	1.649.450	713.650	221.731	0	375.000
Martfű	3.988.062	4.582.745	2.423.684	2.300.000	2.300.000
<b>Összesen:</b>	<b>12.277.462</b>	<b>12.119.995</b>	<b>6.245.415</b>	<b>9.430.000</b>	<b>10.817.000</b>
<b>Mindösszesen:</b>	<b>41.709.130</b>	<b>41.504.457</b>	<b>35.602.071</b>	<b>46.840.656</b>	<b>48.412.992</b>

*Az önkormányzati támogatások felhasználása az 1. sz. mellékletben került részletes kimutatásra.*

Már 2017. novemberében megkezdtek a levelezéseket a BM-el és az OKF-el, mert látható volt a 2018 évi költségvetési tervben, hogy mintegy 8.000.000 Ft forráshiányunk lesz a kötelező bérminimumok emelése miatt. A válaszok nem voltak biztatók, de reméltük, hogy 2018-ban is lesz úgynevezett RÖT, mint 2017-ben.

A 2018-as év második negyedében azonban kiderült, hogy ilyen támogatással mégsem számolhatunk. E helyett bérkompenzációt tervezett az állam, ami összesen kb. 141.000.000 Ft-ot jelentett az ország 60 ÖTP-je részére. Az elosztás szabályairól nem volt információnk, de a számunkra megítélt összeg 2.055.750 Ft volt, amit elfogadtunk. E mellett jeleztük, hogy így is mintegy 6.000.000 Ft hiánnyal számolunk.

Az elmúlt év során az új alkalmazottak esetén, a munkaügyi központhoz sikeres pályázatokat (GINOP) nyújtottam be.

Kértük újra a BM és az OKF segítségét, de további támogatás nem érkezett. Ezzel egy időben parancsnokként benyújtottam egy munkahelymegőrző pályázatot a kunszentmártoni munkaügyi központba, melyet 2018 november végén elbíráltak és 8 fő főállású tűzoltó fél évi bérét 70 %-kal



támogatják, ami kb 8.000.000 Ft támogatást jelent. Ennek segítségével és a Tiszaföldvári Önkormányzat átmeneti kölcsön nyújtásának segítségével tudtuk a 2018. évet pozitívan zárni. Az átmeneti kölcsönt november végén utalta át számunkra a tiszaföldvári önkormányzat.

A költségek kifizetését a szabályozóknak részben megfelelően hajtottuk végre, az éves kötelező 6.000.000 Ft dologi kiadást nem tudtuk teljesíteni, a hiányzó részt 2019-ben kell elköltenünk.

Értékelve azonban egyéb külső tényezők változását (bérminimum ill. rezsiköltségek emelkedése, önkéntesek szerepvállalásának csökkenése), láthatóvá válik, hogy az elkövetkező időszakban az állami pénzügyi szerepvállalást növelni szükséges, a biztonságos működés biztosítása érdekében. Ez tetten érhető volt a tavalyi évben, az OKF által az önkormányzati tűzoltóságok bérrendezési támogatására adott egyszeri 2.055.750.-Ft biztosításában.

### **Munkavédelmi helyzet**

A tűzoltóságon 2 fő munkavédelmi technikus és 1 fő tűzvédelmi technikus van. Ebből 1 fő munkavédelmi technikus van a jogszabályok szerint foglalkoztatva. A tűzoltásvezetői állomány rendelkezik munkavédelmi vizsgával. Az éves munkavédelmi szemle végrehajtásra került, hiányosság nem került megállapításra.

2018. évben felmentési nappal, kivizsgálásra kötelezett munkaidőben történt baleset nem volt. A munkavédelmi oktatások a munkavédelmi terv szerint végre lettek hajtva.

A megyei igazgatóság, Mezőtúr KVK és Kunszentmárton HTP által szűrőpróba szerűen végzett alkoholszondás ellenőrzések minden esetben negatívnak bizonyultak.

### **Összefoglalás**

Összességében kijelenthető, hogy munkánkkal a térségben élő polgárok életének és anyagi javainak fokozott védelmét biztosítjuk. Felelősséggel leszögezhető, hogy az elmúlt időszak nehézségei, egy pillanatra sem hagytak nyomot a beavatkozásaink színvonalán. Az állomány szakmai képzésére egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek. A közös munkának köszönhetően (ÖTP, önkormányzatok, HTP, KVK, MKI, OKF), működésük szilárdabb alapokra helyeződött.

**Tiszaföldvár, 2019. március 22.**

*Tisztelettel:*



**Fábrián Attila**  
mb. parancsnok







